

Mogielnica 07.09.2015r.

IR-6740.13.2013

**Wykonawcy, zainteresowani udziałem
w przetargu nieograniczonym
nr sprawy IR-6740.13.2013**

Dotyczy:

Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na: „**Budowę sieci wodociągowej wraz z przyłączami i sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami we wsi Dylew, Odcinki Dylewskie i Wodziczna** – numer sprawy IR-6740.13.2013

Gmina Mogielnica w Mogielnicy działając jako Zamawiający ww. postępowaniu, zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (pzp – tekst jednolity Dz. U. z 2013, poz. 907 ze zmianami) oraz zgodnie z punktem 11.1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) niniejszym zawiadamia Państwa o tym, że w dniu 04.09.2015 roku Wykonawca zainteresowany udziałem w przedmiotowym postępowaniu, zwrócił się do Zamawiającego o wyjaśnienie zapisów w odpowiedzi na zapytania z dnia 31.08.2015r.. Poniżej przedstawiamy treść zapytania oraz udzieloną na nie odpowiedź:

Pytanie 1 :

W nawiązaniu do udzielanych wcześniej przez Państwa odpowiedzi do przetargu dotyczących systemu monitoringu prosimy o ustosunkowanie się: W Państwa odpowiedziach z dnia 31.08.2015r. nie dopuszczacie Państwo zastosowania alternatywnego/równoważnego systemu monitoringu przepompowni ścieków. Narusza to zasady uczciwej konkurencji między producentami zgodnie z zapisami z art. 7 ust. 1 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych w myśl której Zamawiający ma obowiązek przygotowania i przeprowadzenia postępowania przetargowego w taki sposób, aby zapewnić zachowanie zasad uczciwej konkurencji oraz równego traktowania potencjalnych Wykonawców. Producent posiadanego przez Państwa systemu monitoringu jest jednocześnie producentem przepompowni ścieków dlatego udzielona przez Państwa odpowiedź znacząco ogranicza zasady uczciwej konkurencji zgodnie z art. 7 ust. 1 PZP. Koszty wpięcia do istniejącego systemu pozostawiacie również Państwo do określenia przez producenta monitoringu co również jest znaczącym naruszeniem zasad uczciwej konkurencji ponieważ dostawca celowo może zawyżać koszty wpięcia dla innych producentów.

Takie zapisy noszą znamiona wyłudzenia zamówienia publicznego na rzecz określonego producenta urządzeń, a tym samym uniemożliwiają uczciwą konkurencję między producentami co jest prawnie zakazane przez organy ustawodawcze. Zamawiający opisujący przedmiot zamówienia i realizujący postępowanie przetargowe jest zobowiązany do przestrzegania zasad określonych ustawowo. Kluczowym w tym zakresie jest zapis art. 29 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych w myśl którego ustawodawca nakazuje Zamawiającemu dopuszczenie konkurencji pomiędzy Wykonawcami mogącymi spełnić wymogi zgodnie z opisem

przedmiotu Zamówienia bez ograniczenia takiego dostępu. W ślad za Państwem odpowiedziami można wnioskować, że zamówienie zostanie udzielone tylko i wyłącznie Wykonawcy, który podłączy przedmiotowe przepompowni ścieków do systemu wizualizacji i monitoringu narzuconego przez Zamawiającego. Niedopuszczenie zastosowania dla nowych przepompowni niezależnego – nowego systemu lub nie przeniesienie kosztów wpięcia na producenta/właściciela istniejącego systemu faworyzuje jednego, konkretnego producenta przepompowni, który jest dostawcą istniejącego systemu. Podsumowując, zapisy w załączonych materiałach przetargowych oraz Państwa odpowiedzi stanowią sprzeczność z Ustawą PZP uniemożliwiając utrzymanie zasad uczciwej konkurencji. Wnosimy o dokonanie poniższych zmian w celu zachowania zasad zgodnych z zapisami Ustawy PZP. W tym celu treść SIWZ powinna być zmodyfikowana o następujące zapisy: - dodanie zapisu o możliwości zastosowania systemów i urządzeń równoważnych (w tym pomp, wyposażenia przepompowni, biofiltrów – bieżące zapisy również wskazują jednego i konkretnego producenta) - koszty wpięcia do istniejącego systemu zostaną poniesione przez producenta systemu lub Zamawiającego, a szafy sterownicze zostaną przystosowane do wykonania takiego wpięcia poprzez zastosowanie ogólnodostępnego modemu MT101 lub dopuszczenie nowego/niezależnego systemu monitoringu dla przedmiotowych przepompowni w oparciu o system GSM/GPRS.

W innym przypadku zapis 93 ust.1 pkt. 7 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych nakłada na Zamawiającego obowiązek unieważnienia postępowania przetargowego, gdy postępowanie obarczone jest wadą uniemożliwiającą zawarcie ważnej umowy w sprawie zamówienia publicznego. Bieżące zapisy zawarte w postępowaniu przetargowym bezzasadnie i bezprawnie faworyzują jednego producenta co może skłonić oferentów do wykorzystania przysługujących im środków ochrony prawnej a mianowicie wystąpienie do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych z wnioskiem o wszczęcie kontroli, ponieważ w ocenie Wykonawcy doszło od naruszenia zapisów ustawy PZP, które mogą mieć wpływ na wynik postępowania przetargowego. Dodatkowo faworyzowanie jednego producenta umożliwia również postawienia realnego zarzutu nienależnego wykorzystania środków publicznych co może prowadzić do przeprowadzenia kontroli realizacji zamówienia publicznego w trybie art. 165 Ustawy PZP.

Odpowiedź:

Gmina Mogielnica w Mogielnicy działając jako Zamawiający ww. postępowaniu, zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (pzp – tekst jednolity Dz. U. z 2013, poz. 907 ze zmianami) oraz zgodnie z punktem 11.4 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) niniejszym zawiadamia Państwa o

ZMIANIE ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA Z DNIA 31.08.2015R.

Pytanie nr 1:

Kto jest właścicielem opisanego systemu monitoringu? Czy o pozwoleniu producentom przepompowni na wpięcie do systemu oraz o koszcie tego wpięcia do systemu decyduje zamawiający czy prywatny producent monitoringu?

Odpowiedź:

Właścicielem systemu jest ZGKiM Mogielnica. Pozwolenie i cenę ustala producent monitoringu.

Pytanie nr 2

Jaki jest koszt wpięcia przepompowni do systemu monitoringu?

Odpowiedź:

Koszt wpięcia ustala producent monitoringu.

Pytanie nr 3

Czy Zamawiający w ramach uczciwej konkurencji dopuszcza zastosowanie odrębnego systemu monitoringu dla nowo budowanych przepompowni ścieków?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza zastosowanie równoległe odrębnego systemu monitoringu dla nowo budowanych przepompowni ścieków.

Powyższe odpowiedzi stają się integralną częścią Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia oraz winna być uwzględniona przez Wykonawców w trakcie przygotowywania dokumentów do złożenia ofert w postępowaniu.

KIEROWNIK ZAMAWIAJĄCEGO

BURMISTRZ

dr Sławomir Chmielewski

